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A vasutasok mozgalma.
Az állási tisztviselőinek hatal­

mas kara megmozdult. Segítséget 
kér. Először cs9.k egy-két bátor­
talan hang mert belekiáltani a 
pusztába, amelynek visszhangja 
nincsen, azután felhugott imponáló 
harmóniában a sziklákat ostromló, 
erős kórus, amelynek szavát meg 
kell hallani. Ez a szó panaszos, 
kérő, de merész, mint a hadak 
kürtje, mely cselekedetre hiv.

A magyar állam tisztviselői 
föltárták sebeiket, amelyeket gyó­
gyítani , sürgősen orvosolni az 
államnak magának is igen fontos 
érdeke.

Az utóbbi évtizedekben a 
fokozódó igényekkel nehezebbé 
vált a megélhetés a társadalom 
minden vonalán, főképp ottan, 
ahol a kaputos embereknek a 
társaságos élet követeléseihez al­
kalmazkodni föltétien, vitális szük­
ség. Ez a kaputos rend a tiszt­

viselők kara, amelynek sorsáról 
az állam vajmi mostohán gon­
doskodik.

A köztisztviselők fizetését rég 
idők óta vagy meghagyták egé­
szen változatlanul, vagy pedig 
megtoldozgatták, amiben édes-kevés 
volt a köszönet. Afféle nesze 
semmi, fogd meg jól fizetésrende­
zés volt ez. Időnkint fel-feltöreke- 
dett egy-egy halvány hang, amely 
orvoslást kért, de hozzája nem 
szegődött senki, vagy mert semmi 
jót nem remélt, vagy mivel a 
hatalmas fekőbbséggel nem mert 
kikezdeni.

Most végre megindult az or­
szágra szóló mozgalom a tiszt­
viselők helyzetének javítására. A 
vasutasok is fölléptek arra a ma­
gaslatra, ahonnan világgá kiált­
hatják sérelmeiket. A közvélemény 
elé vitték bajukat, ami ideje is, 
Mert eddig azt lehetett hinni, 
hogy a vasúti tisztviselők hallga­
tása azt jelenti, hogy bőségben,

megelégedetten élnek, segítségre 
éppen nem szorulnak.

Pedig aki ösmeri a vasutasok 
viszonyait, tudja jól, hogy az ő 
feladatuk, kötelességük, munkájuk 
sokszorosan nehezebb, testet-lelket 
ölóbb, százszorta felelősségesebb, 
mint az állam más tisztviselőié. S 
mind emellett anyagi helyzetük 
kezd elviselhetetlenné válni. Eddig 
azonban tűrt, várt, remélt. Azt 
hitte a vasúti tisztviselők kara, 
hogy az ő sorsát úgyis az állam 
bírja, amely a segítéssel nem fog 
késedelmeskedni.

A nélkülözésben való tűrésnek 
most már elszakadtak a lánczai, 
a lemondás véget ért. Belátták a 
vasutasok is, hogy helyzetük ja­
vítását kívülről, felülről hasztalan 
várják B ezért reményeiket maguk 
akarják fölváltani.

A fiumei vasutasok ismert 
határozatához, mely szükségesnek 
és elodázhatatlannak tartja, a vas­
úti hálózat összes hivatalnokainak

Az asszony munkája.
A század haldoklása életre keltette a 

uőoinanozipácziót. Öreg hölgyek és fiatalok, 
a kik nem egy szocziálpolitikust meg tud­
tak nyerni eszméinknek, lelkesedéssel hir­
detik, hogy a nö joga egyenlő a férfiéval, 
nem a háziasHzonykodás az egyedüli hiva­
tása, hiszen ez nem is jut részül miudany- 
nyinak és minden téren, a hol kitűnik a 
férfi és pénzt keres, helyet követelhet ma­
gának a nő is.. Társadalmi kérdés rég za­
vart annyi vizet, mint a nőemanczipáczió 
kérdése. Pártjára áll az egyik, a másik 
tagadja jogosultságát és mind a két párt 
egyforma buzgalommal keresi, kutatja, hol 
érvényesülhet a nő, milyen munkával ke­
reshet kenyeret és gyűjthet, ha jól megy a 
sorsa, vagyont.

Erről a kérdésről érdekes könyvet irt 
egy amerikai asszony, Hart Irén.

A munka méltóságát azonosítja a 
függetlenség méltóságával és elve ez: a 
siker titka az, hogy minden munkát jól 
végezzünk el. Könyve tanúságot tesz arról, 
hogy az újvilágban nagyra becsülik a mun­
kás asszonyt, a ki pénzt keres és úgy lehet, 
nem lesz hatás nélkül az ó világ asszonyaira. 
Tanácsot ad, mi mindennel lehet pénzt ke­
resni és csodálkozva fogják látni a mi 
asszonyaink, hogy apró dolgok, melyekre 
ők ügyet sem vetettek, az élelmes ameri­
kaiaknak keresetforrásává válnak.

A vállalkozó kedvnek érdekes bizo­
nyítékául elmondjuk az amerikai asszony

igen érdekes könyvének néhány részét. 
Ki a mihez ért, vagy a mire hajlik, 
azt használja ki alaposan. Fiatal leányok, 
akik értenek a kalap díszítéshez, barátnőik 
kalapját díszítik, természetesen nem ingjen; 
a ki a virágápoláshoz tud, természetesen, a 
kiről jókor kitűnik, hogy a főzéshez ért, 
az iparkodjék valami uj tésztát, süteménytt 
pástétomot, ezukrot kitalálni és jó pénzér 
ezt adja tovább.

Volt egy amerikai asszony, a ki ki­
tűnő pástétomot készíteti. Mikor meghalt 
férje és nem volt a ki róla gondoskodjék, 
megpróbálta, nem értókesithetnó-e kitűnő 
pástétomát. A próba kitünően bevált és 
ma Newyork utczáin mindenfelé láthatók 
kocsijai, — melyek a pástétomokat szál­
lítják. ..

Tanácsot ad a könyv olyan asszonyok­
nak, a kiket késeül'tlenül talált a kenyér- 
keresés szüksége. A kereskedő özvegyének 
tanácsolja, hogy a világért se folytassa 
férje üzletét. A ki mást nem tehet, men­
jen gazdasszonyak, tartson kosztotokat, 
foglalkozzék selyomhernyótenyésztéusal, nyis­
son lakáskiadó irodát. Hivatkozik Dcmo- 
rest asszonyra, az amerikai Worthra.

Mint szegény leány jött Amerikába és 
ma az övé a legnagyobb amerikai divatsza­
lon. Elbeszéli, hogy egy asszony két szép 
házat szerzett magának azzal, hogy szállást 
adott és ellátást külömböző kongresszusok 
tagjainak. Fiadelfiéban két fiatal hölgy a 
nagy tavaszi és őszi takarítást végzi < 1 kis 

! fizetésért. Mindig sok a dolguk és sokat

szereznek. Igaz hogy Amerikában különben 
fizetnek, mint nálunk. Hart asszony Írja, 
hogy gazdaasszonyok nem ritkán 2000—2500 
dollár fizetést kapnak, sőt tud olyanról is, 
a ki 3000 dollárt kap. De ezek aztán dol­
goznak iá és gazdag családok nagg háztartá­
sát a legnagyobb precziziíáseal látják el. 
Az amreikai gazdaasszonyoknak egy külö­
nös faja az úgynevezett látogató gazdaasz- 
szory. Négy család közösen fogad i gy gaz­
daasszonyt, a ki egy-egy órára felkeresi 
mind a négy családot, vigyáz a cselédekre, 
Kivásárolja a mi a háztartáshoz szükséges 
és rendet csinál. Egy amerikai asszony, a 
ki kiválóan értett jó ebédek és vacsorák 
rendezéséhez, ezt a talentumát tette kere­
setévé, egy orvos özvegye Hibajavítással és 
megfestésével keresi kenyerét.

Hart asszony ahhoz az asszonyhoz is 
szól, a kisek, mert jó módban ól, nincs 
szüksége, hogy foglalkozás után né?zen és 
ennek is tanácsolja, fogjon hozzá valami­
hez. Legyen festő, zeneszerző, hajóskapi­
tány, börze ígens, biztosítási hivatalnok, 
újságíró, technikus, orvos vagy ügyvéd. 
Nagy elragadtatással szóll különösen a női 
építőkről, a kiknek nagy sikereik vannak.

A nőemanczipáczió kérdésében Hart 
asszony könyve jelentős. Megmutatja, hegy 
az amerikai asszony nem tart kongresszust, 
nem tanácskozik, hanem cselekszik és a 
gyakorlatban megoldja a irőemanczipácziót, 
mely után a vén Európa asszonyai vágyódnak.
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sürgős tömörülését, hogy igy a 
közönyös fásultságból felébredve 
együttes és egyirányú törekvéssel 
a vasutasok helyzetének megoldása, 
szolgálati pragmatika megalkotása 
mielőbb megtörténjék — ehhez a 
határozathoz mai értekezletükön 
lelkesedéssel csatlakoztak az állam­
vasutak nagyváradi hivatalnokai 
is. S már most kérni fogják kol­
légáikkal együtt, ami őket valóban 
megilleti : hogy viszonyaikat a 
mai igényekhez képest rendezzék. 
Hogy ez mennyire kívánatos, azt 
bizonyára tudják azok is, akik a 
kérés elől nem fognak elzárkózni, 
azt nemcsak bizonyosra veszi, de 
el is várja az egész magyar tár- l 
sadalom, mely a mozgalmat a 
leg 'd&adóbb szimpátiává! kíséri.

A pozsonyi panama.

Alig múlik el nap. hogy valamely 
vidéki városból sikkasztás hírét ne kap- I 
nők. A Kriváoy példája nem hogy el- ; 
riasztaná a megyei- és városi közigaz- ' 
gatásnak pénzzel foglalatoskodó köze ' 
gélt; hanem — elletkezőleg csábítani 
látszik őket & bűnre

Mintha nem egészen ezekben 
a sikkasztó urakban volna a hiba ? 
az alkalom szüli a tolvajt; már pedig . 
Magyarországon ugyancsak bőségesen ; 
nyújtják az alkalmat a sikkasztásra, j 
Nagyon hátramaradottak vagyunk e te- ■ 
kivitetheti, nálunk előre jelentik be a 
rovancsolást és terminust adnak a sik- ; 
kasztónak — ügyei rendezésére.

Tessék csak erélyesebben és lelki- 
ösmeretesebben ellenőrizni és nem lesz 
nek olyan gyakoriak a „panamák“. — 
Mert ha igyen m, radunk, egy szép na­
pon megtörténhetik, hogy egész Magyar- 
országot elsikkasztják.

A pozsonyi panamáról ezek leg­
újabb értesüléseink:

— Távirati tudósítás. —
Pozsony, juniua 27.

Az a sikkasztás, amelynek tegnap vá­
ratlanul a n) óméra jöttek a városi pénztár­
ban, nagy fekünést kelt városszerte. Az 
ügynek egyre több részlete lesz ismertté és 
a pozsonyiakat valósággal izgalomba ejtik a 
vizsgálat eredaiényíMról kiszivárgó hírek.

Egész éjszaka folyt a rovanctsolás s 
eddigeló húszezer kotonányi kárt fedeztek 
fel. A vizsgálatot Áudrésay Aurél városi 
főjegyző vezeti s vele együtt működik egy 
rendkívüli bizottság, amelyet a vizsgálat 
megejtésére állítottak össze.

A sikkasztási a Kemény Lajo * városi 
főszám vevő figyelmoztotte Brolly Tivadar 
polgármestert, aki nyomban fegyelmi vizs­
gálatot indított Szelmka Antal főpénztáros 
és Ftőlich József ellenőr ellen és őket állá­
suktól fölfüggesztette.

Fröhlichuek tegnap kellett volna elszá­
molnia közel 11,000 korona értékű szelvé­
nyekről, amelyeket nyolcz nappal ezelőtt

. UjíAtá

vett át Amerikából, hogy a pozsonyi bank­
nál beváltsa. Fröhlichnel nem volt meg a 
pénz. AzzíI védekezett, hogy tegnapra na­
gyobb Összeg pénzt várt Bácsböl és ebből 
akarta a hiányt fedezni.

Frölich József — különösen az utóbbi 
időben — igen költekező életmódot folyta­
tott. Ő is, a felesége is valósággal szórta a 
pénzt; nagy házat vezettek, mulattak, min­
denütt az elsők kost voltak — a mások 
pénzéből. Frőliehot — aki különben hat 
gyermeknek az apja — még tegnap este 
letartóztatták s ma délelőtt raár át is kísér­
ték az ügyészséghez. A sikkasztást az őri­
zetére bízott értékpapírok kuponjaival kö 
vette el.

Fölfüggesztették az állásától Szdinka 
Antal városi főpónztároat is, aki elveszti a 
kauezióját a pénztár nagy hiánya miatt. 
Szélit ka is családos ember, fiatal felesége 
és egy gyermeke van.

Á vizsgáló-bizoti ság ma délután újra 
ülésezik, amelyen a sikkasztott összeg fede­
zetére vonatkozólag határoznak.

POLITIKAI HÍREK.
A főrendiház ülése, (Távirati 

tudósit ás) A főrendiház ma. délelőtt 
ülést tartott, melyen Csáky Albin gróf 
elparentálta Ribány József főrendiházi 
tagot. Kisebb bejelentések illán, minden 
vita nélkül lemorzsolták a napirendet, 
elfogadtak egy csomó, a képvis. lőbáz- 
baa legutóbb letárgyalt törvényjava -la­
tot A legközeleboi ülés hétfőn lesz, a 
mikor a közigazgatás egyszerűsítésétől 
szóló törvényjavaslstot fogják tárgyalni,

Ugrón Gábor felszólalása.
(Távirati tudósítás.) Ugrón Gábor meg­
jelent a képviselőház folyosóján. Ösine- 
rősei megkérdezték, föl fog-e szólalni 
holnap i képmelöházban ?

— Mindenesetre — felelte — rög­
tön a napirend előtt fogok beszélni.

TÁRSASÉLET.
Melinda bioziklin.

Egy vidéki városban, melyről a vár­
megye tisztességére való tekintettel csak 
annyit árulunk el, hogy a szomszédban 
van, a lapokban a rémségísen megszorult 
szinésztársaság direktora hatalmas ötlettel 
állott elő.j Bánk-báa szinlapja alá ezt a 
pár sornyi megjegyzést koczkáztatta meg:

A t. ez. közönség nagyrabecsült 
figyelmébe ajánlom azon körülményt, hogy a 
Melindát ábrázoló művésznő

— bicziklin — 
fog a színen megjeleni.

Hazafias tisztelettel
A színigazgató.

Este hat órakor már aranyért sem 
lehetett jegyet kapni s a közönség nagyon 
jól mulatott azon a rendkivüliségen hogy 
mi$r a szesgény Bánk-bán haját tépte, 
Melinda körbekarikázott s úgy feleselt vissza 
a haragos nagy urnák. Előadás után nagy 
vacsora is volt a kitűnő drámai szende 
tiszteletére.

Ezután a színházi est meny után való­
színű, hogy legközelebb a színpadokon a 
következő hirdetés fogja csábítani a kö­
zönséget :

Ezennel értesítem a nagyérdemű kö­
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zönséget, hogy Soph oklesz kitűnő tragédi­
ájának, Eloktrá-nsk mai előadásán 

Elektra lóháton 
fog a közönség elé lovagolni ós

tizenkét abroncsot átugrik.
Szives látogatásért esd

A színigazgató.

tHTithr
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Aki maga hajtja végre bünte­
tését. Uick Jakab volt aradi járáshirótági 
írnokot, huszonhat r endbeli hivatali sikkasz- 
tásért tavaly j ege:csen egyévi börtönre 
ítéltek, Az elitéit azonban múlt évi augusz­
tusban az Ítélethirdetés elől megszökött. 
Országosan körözték, hiába. Ma aztán, mint 
Aradról jelentik, Kondor detektív Dick Ja­
kabot megtalálta — a maga otthonában, 
aradi lakásán. A hűtlen Írnok azt álltja, 
hogy Páribban járt « csak tegnap jött meg, 
de minden jel arra vall, hogy valósággal 
maga hajtotta végié magán az egy évi bör­
tön büntetést, Csakhogy állami fegyintézet 
helyett a saját házában réti a le. Kitűnt 
ugyanis, hogy Dick egy álló esztendeig ki 
sem mozdult szobájából, senkivel sem érint­
kezett. Szakáin torzonborz, bajusza belenőtt 
a szájába, haját se nyiratía egy évig. 8 
mindezt azért, hogy börtönbe ne kerüljön. 
Míg a hatóság kerete ; zerte az országban, 
nyomozta a külföldön ő ilyen módon töl­
tötte a börtönnél is kínosabb rabságát. Ma, 
mikor a detektív odajött a likasába, Dick 
az ágyba bujt előle. De mégis megtalálták, 
az ügyészségre vitték. Ott az volt az első 
kérése, hogy vágassák le » haját meg a 
szakáiét.

Gyermekholttest a kutban. A
szülői gondatlanság ogy ujftbb áldozatáról 
ir kisjenői tudósítónk. A gondatlanság Gécii 
Gábor házát borítja gyászba. A napokban 
történt, hogy az alig kéí: esztendős kis 
Géczi Lajos az udvaron tipegve, a kutig 
jutott. Az apró emberke, akire senki som 
vigyázott, a korlát nrlkül való kút pere­
mére lépett és belezuhant a kútba. Jó két 
óra múlva, vették csak észre a házbeliek, 
hogy a kis fiú hiányzik ; de azért nem na­
gyon keresték. Déltájban, hogy vizet hú­
zott volna Gécziné, megütközve tapasztalta, 
hogy nehéz a vödör. Csak akkor rémült 
meg, mikor a vödörrel együtt uhíjdon 
gyermeke holttestét is kiemelte a kunból. 
A helyszínére kiszállott vizsgálóbíró föl- 
bonozoltatta a kisded holttestét. A gondat­
lan szülők ellen megindult a vizsgálat.

Ahol a cseléd fizet az urasága-.-k
Mindenk; ismeri a régi mesét, 

amelyben a kocsi huzza a lovat, a ház 
építi a kőművest, az ember gázolja el 
a szekeret és igy tovább. Ebbe a kate­
góriába tartozik a* az eset is, amelyet 
egyik laptársunkban olvastunk. Egy úri 
családról van szó, hol uem az uraság 
fizeti a cseledet, hanem a cseléd fizet 
az uraságnak. Az említett újságnak egy 
olvasója a következőket írja:

Nemrég cselédet kerestem. A sok. 
ajánlkozó közül egy csinos arcsu leány meg­
nyerte tetszésemet s igy a könyvét jobban 
szemügyre vettem. Feltűnt, hogy utolsó bi­
zonyítványában ogy .nó se tu volt róla, hogy 
mennyi fizetést kapott. Kérdésemre a leány 
azt válaszolta, hogy legutolsó helyén, ahol 
bét hónapig szolgált, nemcsak fizetést nem 
kapott de ő fizetett minden hónapban ötven 
forintot. Elképzelhetik, hogy e nyilatkozat
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után mily meglepetéssel néztem a szoba- 
leányra, aki a bizonyítvány tanúsága sze­
rint egy igen gazdag urnái szolgált. Újabb 
kérdésemre a cselédtől a következőket tud­
tam meg.

Az a család, a melynél szolgálatban 
volt, minden héten két vv«sorát ad, melye­
ken rendszerint tíz-tizenöt vendég vesz részt.
A vacsorák vendégei bőkezű, előkelő em­
berek, minek következtében a cselédség 
igen szép borravalóhoz jut. A szakicsnő, a 
szobaleány és inas a borravalókból havon­
ként 80—90 forintot keres, mert minden 
egyes vendég egy forinttal szokat kiruk­
kolni. A szobaleány elmondta azt is, hogy 
mikora vendégek távozni készülnek, a nagy­
sága a villamos csengetyüvel a jelt meg­
adja, hogy minden egyes cseléd a megillető 
helyet elfoglalhassa.

így a borravaló elől egy vendég se 
menekülhet. A szobaleány a nagy ruhafo- j 
go,a mellett áll s az urak ksbátját segíti j 
fel, az előszoba ajtajánál a szakácsnői jel- ' 
mezbe öltözött főzőasszony őrködik s úgy j 
rendezi a dolgot, hogy minden egyes ven- j 
dégnek kinyithassa az ajtót. A folyosón két j 
á.gu gyertyatartóval az inas várakozik, aki ; 
a távozó vendégek előtt halad le a lépcső t j 
a a kapu alatt megáll, hogy a borravaló­
kat elfoghassa. Hogy a leány mindezt el 
mondta, azt a kérdését is fölvettem, hogy • 
miért hagyta el a helyét, ahol havonkinc 
mégis kitett a keresete 30 -40 forintot.

A felelet erre az volt, hogy a nagy­
sága a múlt hónap végén kijelentette, hogy 
ezentúl 50 forint helyett 60 forintot kell 
flzetniök. Erre mindannyian fölmondták, 
mert az utóbbi időben már színészeket is 
meghívtak vacsorára, akik nem mindig ad­
tak borravalót a ha adtak is, az egy ko­
ronából állott, r.melyr 1 azonban kiderült, 
hogy tulajdonképen csak régi huszonöt 
krajezáros...

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Ä mai esküdtuzéki tár­

gyalás. A debreczem kir. törvényszék 
előtt ma újból felette érdekes büuper 
tárgyalását kezdik meg. A bűnös, aki 
rettenetes módon végezte ki a gazdáját, 
Turányi József, előbb megfojtotta, azu­
tán felakasztotta á szerencsétlen embert. 
A vádlottat dr. Benedeit János, a ki­
váló ügyvéd védelmezi. A tárgyald t ma, 
ha mindjárt éjfélig tart is, be kell -vé­
gezni, mert holnap törvénykezési szün­
nap lesz.

§ A megsértett alispán. (Távirat) 
Neustadt Ignác* miskolezi borkereskedőnek 
sok baja akadt, odahaza a pénzügyi hatósá­
gokkal s ezt a vármegye alispánjának, dr. 
Tarnay Gyulának tulajdonította. Panaszával 
a főváros /au megjelenő „Adóügyi szaklep“ 
szerkesztőjéhez, Hoffmann Mihályhoz for­
dult, &ki abban a hitben, hogy előfizetőjé­
nek : Ncustadtnek a jejongáse okadatolt, 
igyekezett a segítségére lenni s az érdeké­
ben egy ügyvédet kért fel intervenciói a. A 
fiskális panaszos beadvái yt intézett abelügy- 
ministerhez s mert abban az alispánt sértő 
dolgok voltak, dr Tarnay följelentette rágal­
mazás miatt a borkereskedőt is. Miután 
közben kiderült., hogy az alispán teljesen 
pártatlanul járt el, az ügy ma, dr. Agorasztó 
biró olnöklésével tárgyalásra került. Da a 
tárgyaláson csak Hoffmann szerkesztő jelent 
meg, miután Neus'adt azóta Amerikába 
szökött. Bizonyítás előtt Hoffmann kijelen­
tette, hogy „sem egyéni, sem hivatali becsü­
letében“ az alispánt sérteni nem kivánta, 
viszont az alispán meg azt ismerte el, hogy 
Hoffmann a „közérdeket vélte szolgálni“.

Uykép nem maradt fönn ok a por további í 
folytatására és dr. Tarnay ki is jelentette, 
hogy eláll a panaszától. Elejtette erre dr. 
Kossexü királyi alügyés* is a vádat, a tör­
vényszék pedig megszüntette a további el­
járást.

§ Ügyvédek mozgalma. Hallomás 
szerint a debreezoni ügyvédi kar mozgsl- 
mat indított meg az iránt, hogy a minister 
sürgősen intézkedjék arra nézve, hogy a 
debriczeni kir. táblánál kitűzött büntető 
végtárgyalások és felülvizsgálati tárgyalások 
juliui és augusztus hóban, «mikor az ügy­
védek részint gazdálkodással, részint egész­
ségük helyreállításával fürdőn vannak el­
foglalva — vissza vonassanak. Az ügyvédi i 

I karnak ez a kívánsága legalább is mél- !

§ Takács Zoltán bandája. (Táv­
irat.) Tizenöt napi tárgyalás után tegnap 
befejezték a kihallgatásokat. Este volt. a 
mikor Lónk elnök fölhívta a közvádlót vád- 
beszéde előtetjcsztépóre. Dr. Etter Dezső 
királyi alügyóaz belefogott nagyszabású vád- 
inditványába s még az est folyamán közel 
két órán keresztül beszélt. Azután felfüg 
gesztették a tárgyalást s a közvádló ma 
délelőtt folytatja beszédet, rendkívül alapé 
s&n tárgyalva a monstre bünpör minden 
részletét úgy, hogy ma a déli órákban 
még mindég beszólt. A nagymérvű bünpör 
szerinte alig valamivel különb, mint a többi 
pé zhamtsitási es t. Csak dr. Takács Zol­
tánnak a szövetségben való szereplése ad 
az ügynek szenzácziót. A többi vádlott min 
den nagyobb lelki emóczió nélkül adta oda 
magát eszközül. A banda összeverődósóneí 
a fő indító ok persze a pónzvágv volt, mert 
ha akad is benne néhány magát gazdsgnak 
mondó tag, valójában ezek is tönkrement 
emberek. Ezeket a szalmaezál után kap­
kodás vitte a bűn útjára. Van azután köz 
tök néhány olyan alak, — aki a tehetősebb 
bűntársán élősködői akart. A 34 vádlott 
közül párral szemben elejtette a vádat, a 
többinek szigora büntetését kérte. Az ügyész 
után a védelem kerül sorra. Első sorba a 
Ta kács védője, dr. Vt isz Sándor s a többek 
közt Eötvös Károly, dr. Papp Zoltán, dr. 
Schaeffer József védők. Az Ítéletet valószí­
nűleg szombaton hirdeti ki a törvényszék.

Angolok háborúja vadembe­
rekkel.

Ezerszáz halott.
— Távirat, —

Köln, junius 27.
Külföldi újságok rémes részleteket 

közölnek arról a vérfürdőről, amelynek Uj- 
Guinea brit részében, $in goi hittérítők áldo­
zatai lettek. Egy ango* hajó, amelyen két 
angol misszionárius is utazott kikötött 
Kvárilári szigeten és a parton összecsődült 

l benezülöttok arra kérték a hittéri tőket, 
hogy töltsenek velük nehány órát. A hit­
térítők, akik semmi rosszat sem sejtettek, 
készséggel teljesítették a benszülöttek ké­
rését és a hajó legénységének nagy részé­
vel a szigetre mentek.

A benszülöttek, mihelyt a hittérítők 
embereikkel a sziget belsejében voltak, a 
hajóra mentek, az ott levő angolokat meg­
gyilkolták és összes holmijukat elvették. 
Ugyanez a végzet érte a hittérítőket és 
társaikat is. A vademberek őket is egytől- 
egyig meggyilkolták.

Néhány nap múlva egy angol kor­
mányhajó kikötött a szigeten és erős rend­
őrcsapatot szállított partra. Ez a csapat 
rettenetes bosszút állott a benszülötteken ; 
fálvaikat fölyyujtotta és lakóik legnagyobb 
részét agyonlőtte. Az angolok az egyik falu 
gyülésházában ezerszázi agyonütött embernek 
a koponyáját találták. A nyomozás kiderí­
tette, hogy a benszülöttek a két hiteritöt 
és ezeknek tizenegy társát megölték és húsú­
kat a különböző falvak lakói között szét­
osztották, akik ünnepi lakomán elfogyasz­
tották.

Szerencsétlenség a budapesti 
városházán.

— Összeomlott gerendák. —
— Fővárosi tudósítónktól. —

A könnyelmű és olcsó építkezésnek is ■ 
mét áldozatai vannak. Egyes emberek tel­
hetetlen bűnös pénzvágyát, három szegény 
munkásember fogja egész eleién át meg- 
sinyleni.

A szerencsétlenség a Központi Város­
háza pénztári oldalán történt. Egy korhadt 
gerenda, okozta a szerencsétlenséget. A szo­
morú esetről a következőket jelenti tudó­
sítónk :

Ma délelőtt fél tiz órakor erős recse­
gés, majd egy nagy zuhanás hangos kop- 
panása zavarta meg a szorgalmasan dolgozó 
emberek munkáját. A zuhanást egy korhadt 
gerenda kottétöréae okozta, mely összekö­
tőül szolgált két deszkafolyosónak. E deszka- 
folyosók egyikén Tolnamai József szedte ki 
a téglákat a felvonógépből s gépszerüen adta 
át azokat Lasz Ferón ezuek. Ez utóbbi pedig 
egy belső folyosóra dobálta a téglákat. 
Munkájuk közben tört ketté az összekötő 
korhadt gerenda s ők, az ekként leomlott 
deszkaállványokkal a földszintre zuhantak. 
Lasz Ferencs életveszélyesen sérült meg. Tár­
sának állapota nem veszélyes.

Szerencsétlenül járt ezeken kívül 
egy Timngar Róza nevű napanámosnő, ki 
éppen akkor haladt el vakolatot hordó ko­
csijával az állványok alatt, mikor azok a 
rajta lévő két munkással a földre leestek.

A rendőrség részéről azonnal megje­
lent a helyszínén Tóth János fogalmazó s 
kihallgatta a közelben dolgozó munká­
sokat.

Szakértők fogják megállapítani, hogy 
kit terhel a felelősség. Véleményadásra 
Kogáky főmérnököt s Steinhardt Antal 
építészt kérték fel.

Pályázat a debrec eai szín­
házra. A debreczem színházra ki­
írandó pályázat és a szerződési uj fel­
tételek végleges megállapításával tegnap 
foglalkozott a városi tanács. A feltéte­
lekben jelentékeny módosítás az, hogy 
a tízezer forint kaueziót ezután nem 
cseréli fel a város kézi záloggal és igy 
az igazgatónak, amig debreczeni szín­
igazgató marad, benn kell hagyni a 
szerződéskötéskor letett tízezer forint 
kaueziót. A tanács ezután elhatározta, 
hogy a színházra kiírja a pályázatot 
aug. 10-iki lejárattal. A pályázatok fel­
bontása augusztus 12-én történik meg

äpfl

t™



4 UKBKECmtt ÜJSÍS

Műkedvelő előadás. Emiit it ük 
hogy iparos if jakból akult mü eiivelő tár- 
sseág julius 7-én előadást rendez n M rgit- 
fürdő dísztermi ben a debreceni görög 
katholikue templom javára. Á műkedvelő 
ifjak Lendvay Ödön rendezése mellett a 
Szökött katona czimü népszínművet adják 
elő, amelyben a főbb ezerepoket a követ­
kezők játszák: Gróf Montit Papp Béla, 
Camilla nejét Bordon Margit, Iíorpádinát 
Szikla/ K'trolin, Gergelyt Lakatos János, 
Lajost Bordán Lajos, Julcsát Illyés Juliska, 
Géwesifc Szikin István, Pista kovács inast 
Ssiklay Gyula, Jánosi, szabó inast Király 
Imre, KisLirót Lendvay Jóska, Völgyi ezre­
dest Bosznay János Róbertot Nagy Már 
ton Rózát BnV'u Erzsiké, Komorna Ottó 
Juliska, Miskát Nagy Sándor, a biztost 
Kovács Pété'1. Az előadást táacz vigalom 
követi.

A debveczeni ipari est,ület ülése.
Dcbreczen, junius 28

A debreczeni ipartestület Tóth Kál­
mán elnöklete alatt, az elöljáróság! tagok 
nígy érdeklődése mellett tartotta meg ülését.

Az elnök szokásos üdvözlése után 
megkezdték a tanácskozásokat. Első fouío 
sabb tárgy volt a czipészek szövetkezetének 
ügye, de sor került a Turul .magos port 
felvert kérdésér' is.

Tudósítónk az ipartestületi ülés lefo­
lyásától a következő részietekben számol be:

Az uj szövetkezet.
Híradással voltunk lapnak ban arról, 

hogy az ipartastület kebelébeu létező csí­
pés* szakosztály megalakította a deb'eezoni 
czipészek termelő és raktáraimvetkezőiét. A 
szakosztály erről tett jelentést az ipartestü- 
letuek, avnelyes a tear,ülői örömmel vett 
tudom iául. Ürömmel különösen azért, mórt 
meg van győződve arról, hogy ez a ter­
melő és raktározó vetkezet u külföldi czipő- 
termékeket kiszorítja, azok kelendőségének 
gátat vet és a fogyasztó közönséget a honi 
s jelenleg a debreczoni készítményekkel 
megbarátkoztatja,

Az iparteatület elöljárósága kimon­
dotta, hogy amidőn ezt a mozgalmat öröm­
mel veszi tudomásul, egyúttal tőle telhető­
iig mindent el fog követni, hogy az mi­
előbb létesüljön.

A testület képviselője.
Az ipavíestület elöljárósága ezután a 

szegedi czipésrkongresszus elnökségének át­
iratát tárgyalta, amelyben azt kérte, hogy 
a testület ti kongresszuson képviseltesse 
mag.it.

Az elöljáróság rövid eszmecsere után 
kimondotta, hogy a kongresszuson Kiss J. 
Ferencz ozipcszmester, elől,járósági tag által 
képviselteti magát. Az elöljáróság azzal a 
megbízással küldte ki a kongresszusra Kiss 
J Ferencset, hogy a Dt breose ;ben létesí­
tendő „czipózzek termelő és rakrárszövot- 
kezeté“ nek ügyével a kongresszus tagjait 
megismertesse és ezzel egyidejűleg oda­
fusson, hogy a. kongresszus tagjai az ország 
különböző részeibe szótvigyék a szép esz­
mét s azt a inaguk vidékén a d ébroezoni- 
hez hasonlóan megvalósítani igyekezzenek.

A „Turul“ ügy befejoséa©
A Turul ozipőgyár visszaélései ügyé­

ben a Debreczent illető vizsgálat befejezé­
séről átiratban értositette a rendőrfőkapi­
tányáig az ipát testület elöljáróságát. A*

átirat szerint a vizsgálat és határosat ered­
ménye a következő:

„Amennyiben a MÖdlingi ezég azáltal, 
hogy czégíábláján a „Turul“ nevet alkal­
mazta, mödlingi czipőire a Turul védjegyet 
rávéfr tte és azokat forgalomba hozta, ki­
hágást követett el, utasittatott, hogy a 
Turul czégtáblát távolítsa el, czipőire pedig 
a mödlingi védjegyei alkalmazza."

Ezen határozat meliett a rendőrfőka- 
puányság, mint elsőfokú iparhatóság arról 
is értesítette az ipartestületet, hogy mindez 
a határosat rendelkezései szerint meg is 
történt. Az ipartestület elöljárósága öröm­
mel vette tudomásul a rendőrfőkapitányság 
átiratát.

Az ipariskola növendékei.
A debreczeni iparostanonoz iskola vizs­

gálatain az ipartestület elnöksége óa tiszti­
kara is megjelent s a tapasztaltakról a teg­
napi előljárósági ülésen tett jelentést.

E szerint az iparoslanoncz iskolákban 
úgy az elméleti, mint a rajzolás terén ki­
fejtett gyakorlati képzettséggel nagyon 
megvoltak elégedve, csak azt tapasztalták, 
sajnosán, hogy tanonczaik nem látogatják 
szorgolmasim az iskolát, mert a táblázatos 
kimutatás szerint a tanonezok mulasztása 
óriási.

Az ipartestület elöljárósága tehát el­
határozta, hogy a tanoncziskola igazgatósá­
gával vállvetve mindent el fog követni, hogy 
a mulasztásokat megszorítsa. El akarja érni 
ez által, hogy a mulasztás csökkenjék és a 
taoonczok még nagyobb készültsége bizto­
síttassák.

Az ipartestület törekvése különben 
nem csak a tanonezok, de a mesterek ja­
vára is történik. Mert amig a tanonezok a* 
oktatás terén ismeretekkel gazdagodnak, 
addig a mesterek megkímélt,etnek attól, 
hogy a tanoBCzmulasztásokért tetemes bír­
ságot vessenek.

Miután még m elöijárósági ülésen 
tamonczfelvéfeli és felszabaditási ügyeket 
intéztek el az ülés este hét óra után vé­
get ért,

nma-'

* A debre »zeni gazdák ké­
relme. Részletes tudósításban adtunk 
hírt a gazdasági egyesület mozgalmáról, 
amelylyel a Faucsika és Bánk erdősé­
gek famennyiségének beszállítását a 
debreczeni gazdák által óhajtaná esz­
közöltetni. A gazdasági egyesület ide 
vonatkozó terjedelmes és indokaiban 
különösen figyelmet érdemlő kérvényét 
tegnap nyújtotta be, amelyre nézve" a 
városi tanács hétfői ülésében hoz ér­
demleges határozatot,

* A főkapitány szabadságon.
Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány jövő hó 
8-áu kezdi meg hat hétre terjedő szabad­
ság idejét. Távollétében Vógh Gyula tb. 
főkapitány, a rendőrség bűnügyi osztályá­
nak vezetője helyettesíti.

* Feljelentett éjjeli őr. Nánássy 
Lajos vaskoreskedő feljelentésére Somlyai 
József éjjeli őrt elfogta a rendőrség. Som­
lyai visszaélt a bizalommal és régebb idő 
óta lopta az éj leple alatt az udvarban 
levő vasüzletet. A lopott tárgyakat egyik 
távoli rokonához vitte azzal, hogy őrizzék 
meg neki, mert ő azokat találta és el akarja 
adni. Kihallgatásakor is erősön azt állította, 
hogy ő azokat nem lopta, hanem tt. szalma
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közt találta az udvaron s azt hitte, hogy 
nem kell, azért vitte el. A szemtanuk val­
lomásai azonban alaposan ráczáfolnak Som 
lyaira. A lopott tárgyakból eddig tizenkét 
darab vasedényt sikerült a rendőrségnek 
előkeritoni, valószinü, hogy a többioken 
már régen túladott. A vizsgálat még folyik.

* Székely diákok a Horto­
bágyon. Maros-Vásárhely bérezés vi­
dékéről néhány nap muiva negyven 
székely diák érkezik Debreczenbe s 
megy ki másnap a Hortobágyra. A diá­
kok valamennyien m.-vásárhelyi polgári 
iskola növendékei, akiket jutalonnképen 
visznek szorgalmas voltukért tanulmány­
útra, A növendékeket tanulmány utjok- 
ban négy tanár kíséri Debreczenbe.

* A vasárnapi országos kerék 
párverseny. A vasárnapról elmaradt ke­
rékpárverseny rendezői fokozott buzgalom­
mal dolgoznak azon, hogy a versenyt men­
tői fényesebbé és érdekesebbé tegyék. Nem 
riadva vissza a költségek nagyságától, az 
ország első bajnokait hívták le Debreczenbe 
a versenyben való részvételre, akik közül 
Baimler és Papp országos bajnokok, Vadas 
és Herczeg első tandemisták, végül a már 
Debreczonben is előnyösen ismert Posszert 
János, a délvidék bajnoka, aki itt fog 
megmérkőzni Baimler és Papp országos 
bajnokokkal. Fokozza az érdeklődést még a 
bajnokok tandem versenye is, mely azon­
kívül az újdonság ingerével is bir, A pol­
gári kerékpáros egylet rendkívül fényesnek 
Ígérkező versenyét ajánljuk a közönség 
figyelmébe.

* Vizbefult segédjegyző.
Szomorú hirt hozott a táviró. Simon 
Itván, Vígkedvű Mihály utcsai ev. reí. 
tanítónak Gyula nevű fia, aki Tankén 
volt segédjegyző, fürdés alkalmával a 
Körösbe fűlt

• Egyházi ülés. A debreczeni ev. 
ref. egyház árvaü bizottsága 1901 óv junius 
hó 29 én d. u. 4 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart Tárgyak : folyó ügyek.

* A rendőr-őrsparanosnokok 
mozgalma. A debreczeni közrendőr- 
ség kebeléből a ssorgalm ,sabb, ambi- 
cziózusabb erőket rendőrőrsparancsnokká 
léptetik elő. Nagyon szép kitüntetés, de 
csak czim jár vele és nem a fizetés 
javítás. Pedig ezek az öraparancsnokok 
már jóval több és felelöseégterhesebb 
munkát végeznek, mint a közrendőrök 
s ha egyébért nem, ezért is megérde­
melnék a méltányosabb fizetést. Ugyan 
mi lelkesítse a közrendőrt, hogy őrs- 
parancsnokká legyen? Az, hogy a ezi- 
mért nagyobb és felelőaségterhesebo 
szolgálatot végezzen? Minden esetre 
úgy volna rájuk nézve kecsegtető expo- 
ziczió, ha a kitüntetés nemcsak a ter­
hesebb munkát, de az anyagiakban is 
kedvezőbb helyzetet teremtene szá­
mukra. Éppen ezért elfogulatlan férfiak 
részéről csak méltánylással találkozhat 
az a mozgalom, amelyet moat a ren­
dőrőrsparancsnokok indítottak, amelynek 
ezólja, hogy fizetésjavitást, a közrendő­
röktől ezzel is megkülönböztetést eszkö-
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/öljenek ki. Kérelmet nyújtanak be a 
városi tanácshoz, hogy fizetésüket 809 
írtról 400 írtra emelje fel. A szeré­
nyen díjazott, de lelkiismeretes felelőa- 
sógterhes munkára hivatott őrsparanos- 
nokok kérelme bizonyára meghallga­
tásra talál.

* Békésmegye átirata. Békés 
megye feliratot intő* a miniszterelnökhöz a , 
a bel és pénzügyminissterhez, hogy az ál­
lami és törvényhatósági alkalmazottak szol­
gálati viszonyaiban a teljes ób feltétlen nyug­
díj viszony osságot sürgősen léptesse életbe. 
Bókósmogye feliratát megküldte Debreczen 
és Hajdumcgye törvényhatóságának is, hogy 
hasonszellemü felirattal pártoljuk a minisz­
terekhez intézendő feliratot.

* Megtámadott rendőr. Félegy­
házi Gábor ott mulatott a Kőmives 
Józsefné korcsmájában, de fizetni nem 
akart s mikor többször is felszóllitották 
a fizetésre, azt állította, hogy ő már 
fizetett. Végre is rendőri hívtak és 
Félegyházi Gábor uram még is csak 
fizetett. Nagyon bántotta az eset és 
bosszút forralt a rendőr ellen, Haza 
ment lakására és kévén idő múlva fo­
kossal tért vissza. A rendőrrel Széchenyi 
utcza végén találkozott és a fokosával 
rátámadt, majd ütlegelni kezdte. A 
megtámadott rendőr segítségére többen 
siettek a közelből, hogy lefegyverezzék 
a dühöngök A rendőr kardjával Félegy- 
hazi kezére ütött és egyik ujját meg­
sebesítette. a mire ez elejtett« a foko­
sát. A lefegyvérzett embert megkötözve 
szállították be a központra és most 
majd hatóság elleni erőszak miatt von­
ják felelősségre.

* Lekaexálta ax ujját Orosz 
László h. pályii lakos tagnap reggel azzal 
a jó szándékkal ment ki a Bánkra, hogy a 
rozs aratásához hozzá kezd. A csősz azon­
ban megakadályozta ebben mert gazdájá­
tól nem kapott rá értesítést, hogy az ara­
tást megkezdik. Hasztalan erősködött Orosz 
a munka megkezdése mellett, a csősz hajt­
hatatlan maradt. A azé vita mind hevesebbé 
vált, mig végre Orosz a kaszájával rohi nt 
a csőszre és feléje sújtott. A kasza a csősz 
balkezét érte s azt súlyosan megsebesí­
tette. Orosz a tett elkövetése után elmene­
kült, a csősz pedig bejött Debreczenbe és 
panaszt emelt ellene a rendőrségnél, a hol 
megindították a vizsgálatot

* Leányok jmiiálisa. A Svetiis 
intézet növendékei tegnap páratlanul 
nagy érdeklődés mellett tartották meg 
juniálísuRat a nagyerdőn. Délután négy 
órakor a helyi vasút egy külön vona­
tán zenével vonultak ki a nagyerdőre, 
ahol már nagy tömegben várt reájuk az 
érdeklődő közönség. Csakhamar kezde­
tüket vették a társas játékok, amelye­
ket igazi gyönyörűséggel szemlélt a 
közönség, majd a gyermek barát püspök 
vendégelte meg uzson&val az intézet 
növendékeit utána megkezdődött a 
tánczvigalom. A nagyerdei vigadó a 
szorongásig megtelt a szülők én érdeklődő 
nagyközönséggel. Érdekes és igazan 
kedves kép tárult ott a szemlélő elé.

Az apróságok zene mellett tánczoltak s 
vették körül határtalan szeretettel az 
ő legjobb szivü protek torukat: Dr. 
WoMka Nándort. Volt azután még 
bőven is részük a katonazenekar 
hangversenyében, — majd gyönyör­
ködtető tűzijátékban és este a serdülő 
leányok részére rendezett és kitünően 
sikerült tánczvigalomban. Annyi bizo­
nyos, hogy a tegnapi szép mulatságra 
a szülők és a gyermekek egyaránt ked­
vesen fognak visszaemlékezni.

* Aa zonyháboru. Azt mondja a 
közmondás: két asszony hetivásár, három 
asszony országos vásár. Igaz ugyan, hogy 
debreczen határában sem heti vásár, sem 
országos vásár nem tartatott a legutóbbi 
napokban, de azért a közmondás mégis ön­
kénytelenül eszünkbe jut, mert hát a do­
logban ott is asszonyok szerepeltek. A ha­
tárban ugyanis nagyban folyik a mezei 
munka mostanában s ez szolgált kitűnő al­
kalom! az asszoayháborura. Békés munka- 
közben Stefal Györgyné egyszerre csak ma­
gasra emelt gereblyézel rohant társnője 
Kollár!CB Ferencznó felé. Kollaricsnó egy 
csöppet sem vette tréfára a dolgot s mint 
hős asszonyhoz illik, futásra fogta a dolgot. 
Ámde ki tud menekülni egy magasra emelt 
gereblye fogai elől. A gereblye leütött s 
fogva tartotta a futó amazont. A dolog ké­
sőbb a csendőrség elé került, s most oz 
kutatja, hogy mi indította Stefel György nót 
az esszonyháboru megindítására. De hát ki 
pillanthat bele a női szív titkába P

A nagyerdőn a dobos nagy­
vendéglőjében Márkus Jenő gondoskodik, 
hogy a kirándul közönségnek mindenkor 
friss caapolásu sörrel, villásreggelivel dél­
utáni uzsonnával, választékos vacsorával 
szolgálhasson Halak: kecsege, ívek, ha­
lászlé es eg ,ébb különleges ételek minden 
időben kaphatók. Hetenként 5-ször délutáni 
zene. Szerfián Magyari Testvérek, pénteken 
Rácz Károly és Vere? Tóni zenekarai hang­
versenyeznek éjjeli 12 óráig.

* öngyilkosság vallási sxertar- 
tások köxött. Tegnapelőtt hirt adtunk 
arról, hogy az aradi rendőrség táviratban 
értesítette a debreczeni rendőrséget, hogy 
tudassa Rothbart Mihály aradi házaló Deb- 
reczenben lakó leányaival, mikóp az édes­
apjuk öngyilkos lett. Erről az öngyilkosság­
ról Aradról a következőket Írják: Aradon 
egy hetvenkétéves öreg házaló vetett véget 
tegnap éjszaka életének. Az öreg Rothbart 
Mihályt is, mint annyi sokat, a nyomorúság 
kergette az önkéntes halálba, csak a mód 
amivel tettét végrehajtotta, különös. Az 
öreg ember éjfélig az udvaron sétált, azu­
tán szobáján térve szeget vert a falba, arra 
könyvét és egy héber feliratú zacskót

j akasztott. A szeget, nehogy kihulljon, meg-
! támasztotta egy léczczel. Azután két leve­

let irt. Ajtajára egy ezédulát ragasztott, 
ezzel az írással : Kérem, nézzen be. Azután 
kiterítette a szeg alá, a földre téli k ,bál­
ját, levetette czipőit és felakasztotta ma­
gát. Mire háziasszonya reggel betekintett 
az ajtón, már teljesen meg volt meredve a 
szegény öreg ember.

* Kiásta a börtönfalát- Veszed el -
I mos ember került ma a rendőrség kezébe.

Vincze Feroncznek hívják, 24 éves pinezér. 
Nemrég tolonczolta csak el a rendőrség 
Debreczenből Ér-Mibályfalvára, hova to­
vábbítás véget vitték s a községháza házi 
börtönébe zárták Írét toloncztársával egyo- 
tembon. A veszedelmes embernek sehogysem 
tetszett az ott tartózkodás. Éjsek idején 
társai segélyével a börtönfalát kiásta s 
megszöktek. Vincse azóta bebarangolta az 
ogéfz vármegyét útközben a koldulás orv* 
alatt összelopkodott mindenféle ruha és fe­
hérneműt s ma reggel a holmikkal Debre- 
czenben termett. A Csapó utczáa árui- 
gatta, de Csikós Lajos 18 sz. rendőr felis­
merte s elakarta fogni. Vincze, mikor ész­
revette a rendőr közeledtét, futásnak eredi. 
Délelőtt 10 órakor valóságos hajtó vadá­
szat volt a Csapó-Veres utczán, Dégenfeld- 
tóren. A rendőr folyton nyoméban volt, 
mig végre a piaczon elérte s elfogta Vin- 
ezót. A rendőrség a tolvaj s szökött pin- 
ezért átadta járásbíróságnak.

* Okosan. — De, kedves Goídblatt 
ur, ha maga olyan szegény, hogy nem tudja 
az én fáradságomat megfizetni, hát mért 
nem hivatta a kerületi vagy járási or#ost) 
minek hivat engem ki a városból ?

— Tetszik látni doktorlében, minek 
hivassam én az itteni fuser doktorokat P 
gondoltam magamban: ha fizetni már úgy 
sem tudok, hát azért az árért hivatok 
mindjárt egy kitűnő speczialistát.

TÁVIRATOK.
Viharos ülés a budapesti keres­

kedelmi és Iparkamarában.
Budapest, juuius 27. A budapesti 

kereskedelmi és iparkamarában ma vi­
haros ülés volt. A viharra az önálló 
vámterület ügyében felvetett kérdés 
szolgáltatott okot. JBoross Soma ugyanis 
azt indítványozta, hogy tekintettel a 
kamara egy régebbi határozatára, amely- 
lyel az önálló vámterület kérdésének 
tárgyalását kimondotta, mondja ki most 
azt, hogy as önálló vámterület sürgős 
létesítését óhajtja és es iránt feliratot 
intés a kormányhoz. Ebből az indítvány­
ból valóságos vihar keletkezett, különö­
sen mikor Császár Jenő egy újabb in- 
ditványnyal állott elő. Császár ugyanis 
korainak tartotta a tárgyalást és azt 
indítványozta, hogy a kérdés tárgyalá­
sát jobb időkre haiaszszák el. Rendkí­
vül heves vita után szavazásra került 
a sor és harmincznyolcz szóval uar- 
minezhat ellenében a Császár Ernő 
indítványát fogadták el.

Ugrón—Bimler.
Bécs, június 27. Ugrón Gábor ba- 

rátkozásának legközelebb két politikai 
áldozata lesz. Mint bécsi tudósítónk je­
lenti, a legbeavatofctabb helyről értesült, 
hogy Reverseaux franczia követ a nagy 
port felvert Ugrón-Rimler ügyben való 
részvételének következményeképen a 
napokban lemond állásáról. A franczia 
köztársaság prágai konzuljáról, Deval-
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visról s.'.imón azt beszélik, hegy állá­
sától ma-holnap megválni kénytelen 
azon politikai kényszerhelyzet következ­
tében, a melybe az Ugron-Rimler-ügy- 
ben való szereplése folytán jutott. — 
Osztrák politikai körökben különben 
élénken tárgyalják az Ugron-Rimler 
ügyet.

?*éca üdvözlete Fejérváryhoz.
Pécs, junius 27. Pécs városa mai 

rendkívüli közgyűlésén elhatározta, hogy 
Fejérváry Géza báró honvédelmi minisz­
tert, a város díszpolgárát, ötven éves 
katonai jubileuma alkalmával feliratilag 
üdvözli. A jubileum napján a p Igár- 
uiester vezetése alatt nagy küldöttség 
megy Budapestre, Pécs városát fello­
bogózsák, azonkívül a várcs a miniszter 
nevére 2000 koronás alapítványt tesz, 
amelynek kamataival a pécsi honvéd­
ezrednek egy-egy altisztjét fogják meg­
jutalmazni. A határozatot egyhangúlag, 
nagy lelkesedéssel hozta a közgyűlés.

A lipcsei bank katasztrófája.
Lipcse, jupius 27. Most játszódik le a 

lipcsei bank-katasztrófa utójátéka : a bank­
nak igazgatóját, aki első sorban volt 
érintve azokban a pónzmanipulációkban, 
melyek a bukást maguk után vonták, ma 
délelőtt letartóztatták.

Lipcse, junius 27. Exner bank 
igazgató letartóztatásának hírét megerő­
sítik. A Leipziger Bank zárva marad, 
míg a csődbiztos meg nem kezdi mű­
ködését.

*•* •

Bella Kálmán nyugdíjazása.
Budapest, junius 27. Holla Kál­

mánnak, a debreczeni társadalmi élet­
ben kevéssel előbb nagy szerepet já szó 
altábornagynak nyugdíjazását a Rende­
leti Közlöny legközelebbi számában 
hozza. Holla Kálmán kitüntetésképen a 
táborszernagy! jelleget és a Ferencz 
József rend nagykeresztjót kapta. He­
lyébe Klobucsár Vilmost nevezték ki, 
akitől a honvédlovassági főfelügyelősé­
get Zech Arnold vezérőrnagy, a ar- 
ruadik honvéd lovasdandár parancsnoka 
veszi át. Zech utódja Rohr Ferencz 
ezredes lesz.

Féltékeny asszony.
Budapest, junius 27. Lisszabonból 

táviratozzék, hogy ott ma véres czaládi 
dráma történt. Oredót, az ünnepelt és 
diadalokat ért festőt a felesége tegnap 
féltékenységből agyonlőtte.

A pécsi hadgyakorlat.
Pécs, junius 27. A pécsi király­

hadgyakorlatokon ő felsége meghívására 
résztvesz a román trónörökös is, a ki­
nek s/ámára a király közvetlen környe­
zetében a györgycsőnyi plébániaiakban 
rendeznek be szállást. Ferencz Ferdi 
nánd főherczeg a pollerdi, József fő­
be rezeg pedig a radfai pusztán fognak 
lakni a miholjáczi főhadiszállás után. 
A belügyminiszter a baranyai utak jó
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karba helyezésére 60.000 koronát utal­
ványozott ki. A pécsi püspöki palotát, 
melyben egy napot tölt a kiiály és 
kísérete, fényesen átalakíttatja Ilettyoy 
Sámuel püspök.

Rendjelek osztrák minisz­
tereknek.

Becs, junius 27. A hivatalos lap je­
lentése szerint 6 felsége Hartel közoktatás­
ügyi miniszternek az I. osztályú vaskorona- 
rendet adományozta.

Az elfogott merénylő.
Budapest, junius 27. Bácsből táv­

iratozzál?, hogy a Brucknál letartózta­
tott munkás, mint a vizsgálat során 
kiderült, távol áll az anarkistáktól. 
Csupán egy zsebkést találtak nála. A 
másik foglyot még tegnap szabadon 
bocsátották Nezsidorből jelentik, hogy 
ott két gyanús embert letartóztattak ; 
mindketten olasz származásúak és 
Svájcból jöttek. Az egyiket eleresztet­
ték, de a másikat, mivel migát nem 
tudta igazolni, a főszolgabiróságra 
kisérték.

Automobil verseny.
Páris, junius 27. A páris-berliui 

automobil- verseny ma Champigny mel­
lett óriás közönség jelenlétében meg­
kezdődött. Elsőnek Giraud indult el 
reggel 3 óra 30 perczkor. Uiána két- 
két perczehkónt indultak a többiek.

Transvaal
Hárfa, junius 27. Krüget környe- 

í zetóben azt beszélik, hogy a hollandu- 
I sok fölkeléise a Fokföldön napról-uapra 
j terjed. French tábornok, a kit Kitche- 
! ner a lázadók leverésével megbízott, 

ezekkel szemben egész tehetetlen, mint­
hogy both rendelkezik elegendő csapa­
tokkal.

Tőzsde.
Goldstein Mór debreeieni bankiroda 

jelentése.
— Esti zárlat. —

Búza októberire , . 8.12
Roes októberre . . . 6.76
Zab októberre . . . 6.36
Tengeri júliusra . 5.33
Tengeri 1902 májusra 5.12

Az irányzat állandó.
Amerika egynegyed centtel, Berlin 1 és

egynegyed márkával magasabb.

HÍREK.
Éjjeli póita.

X Pária—Berlin (Éjjeli expr ss tu­
dósítás.) Ma délután fél nógy órakor indul­
nak el a pária—berlini versenyben részt­
vevő automobilok a Pária melletti Cham- 
pignyból. A verseny iránt, — melynek 
védnökségét a német császár és a franczia 
köztársatági elnök, vállalták el, világszerte 
nagy érdeklődés ihu'mkbsik. Az1 angol Edyl, 
a ki a versenyben szintén résztvesz, tegnap 
egy próbameneten Chartres mellett egy

kilométert 30 máaodpercz alatt tett meg 
automobiljain. Ezzel leverte Serpollett 36 
másodperce rekordját, mely eddig a legjobb 
volt. A távolság Berlin és Paris között 
1380 km. Ilyen nagy távolságon eddig még 
nem rendeztek versenyt. A kiránduló, de 
uem versenyed automobiltársaság már na­
pokkal ezelőtt indult útra ós mn, már elérte 
Roblencot. A franczia automobil-club elnö­
kének báró Znylennok neje, születet Roth­
schild bárónő maga vezeti automobilját.

X Két aaesony házassága. Éjjeli 
express tudósítás.) Madridból Írják, hogy ott 
a napokban két asszonyt tartóztattak le, 
akik annak rendje és módja szerint egy­
háziig és polgáriig meg voltak esketve. 
Április végén Madrid egyik plébániáján egy 
férfiruhába öltözött hölgy jelent meg és orra 
kérte a plébánost, hogy keresztelje meg, 
minthogy atyja ezt annak idején elmulasz­
totta megtenni. A plébános o kérést telje­
sítette és kiadta a szükséges okmányokat, 
mélyek albpján a keresztségbe Mária nevet 
nyert nő junius 8-án megesküdött egy fér­
jes asszonynyal. Hogy a két nőt mi vitte 
e furcsa lépésre, azt még nem sikerült meg­
tudni.

X Óriási tűzvész. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Mint pápai tudósítónk 
jelenti, tegnap délután Tapolczafő köz­
ségben óriási tűzvész pusztított, amely 
csaknem az egész községet olhnmvasz- 
totta. Három ember, óriási mennyiségű 
ló és marha is a tűz áldozatául esett. 
A tűz keletkezésének oka eddig még 
ismeretlen.

X Barátságos utitárs. (Éjjeli 
express tudósítás.) Zsagor Pál ötvennégy 
éves famunkás évekig dolgozott Oroszor 
szágban. "Végre összekuporgatott nehány 
forintveskát és boldogan indult haza Csá- 
bóra. Még Lavoczuén megismerkedett a vo 
naton egy barmmezöt-negy ven évesnek 
látszó emberrel, aki azt mondotta, hogy 
Fiume felé utazik. Tegnap Kőbányán le­
szálltak a vasút! ól, hogy megvárják a Fiume 
felé induló vonatot. Közben betértek egy 
vendéglőbe. Együtt idogáltak, beszélgettek 
a utitárs a egyszerre csak kiment az utczára 
azzal, hogy rögtön visszatér. Do nem tért 
vissza. Zsagor rosszat sejtve az ingo alá 
nyúlt és sejtelme valóra vált, mert a barát­
ságos utitársa ellopta kis zöld fedelű köny­
vecskéjét, amelyben négyszázhatvan forint 
vagyonkáját tartogatta.

X A sah Európában. (Éjjeli 
express tudósítás) Az „Etiole Beige“ 
jelenti, hogy a sah az őazszel ismét 
Európába jön és égy belga tengeri fürdő­
helyen fog hosszabb ideig tartózkodni

X Falkay László szökése. (Éj­
jeli express tudósítás.) A magyar kir. posta- 
igazgatóság felkért bennünket a következő 
sorok közlésére: A. „Magyar Hírlap“ éo a 
„Budapestet Tagblatt“ mai számában az a 
bir jelent meg, hogy a Falkai László posta 
kézbesítő szolga által elsikkasztott összeg az 
eredeti megállapítástól eltórőleg újabb ada­
tok szerint 150,000, illetve 152,000 koro­
nára rúg. Ez a bir merőben légből kapott. 
Falkai ssökéso után az általa kézbesített 
nagyobb összegű pénzküldemények kézbesí­
tési adatait a szökés napjától kezdve egy 
hónapról visszamenőleg megvizsgáltattam ós 
valamennyi tételt rendben találtam, azaz 
czimzettek elismerték a pénzek átvételét. 
Falkai szökése óta egy hónap múlt ol én 
ezen idő alatt nem érkezett egyetlen olyan 
fölszólamláe sem, mely valamely, a vizsgálat 
idején még nem tüdott tételre vonatkoz­
nék. Teljesen ki van zárva, eszerint egyster- 
smi »denkorra az a lehetőség, hogy az an-
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nak idején Fulkai László által elsikkasztott­
nak jelzett összeg újabb tételekkel gyara­
podjék

Megégett munkások
—- Saját tudóeitónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség történt 
tegnapelőtt Madocsa község határában fekvő 
Simonyi pusztán. Simonyi Lajos földbirto. 
kos — igy írják nekünk — 40 pár aratót 
szerződtetett az aratáshoz. Az aratók még 
vusárnap este megérkeztek a pusztára s 
másnap, vagyis hétfőn az élelmiczikkek és 
egyéb járandóságok átvételével, — mint 
burgonya, szalonna, pálinka etb. — voltak 
elfoglalva, a melyek nekik szerződésileg 
biztosítva voltuk.

Az arató ménkások, köztük a marok- 
verő asszonyok és leányok is a konvénczió 
fejében kapott pálinkától alaposan berúg­
tak s ilyen állapotban tértek aludni, az 
erre a czélra berendezett ököristálóba, a 
hol különben is elvoltak szállásolva. A fér­
fiak között valamelyik lefekvés közben va­
lószínűleg pipára gyújtott s az égő gyufa­
szálat eldobhatta, mert nemsokára, hogy a 
zajongó munkásnép elszenderedett, nagy 

füstfelleg csapott ki az istálóból s utána 
nyomban lángba borult az egész istáló 
tetőzete.

Egy öreg aassony, a kit az aratók 
szakácsnőnek vittek magukkal, vette észre 
a veszedelmet s óbresztgette a részegen alvó 
embereket, a kiknek nagy részi csak ak­
kor ébredt föl, a mikor már az alattuk 
levő szalma égett. A fölriadt munkások, so­
kan már égőruhával kifutottak a bajból as; 
udvarra, de hatan, nevezetesen: Schöck 
András, Bálint Istvánná és ennek két éves 
gyermeke, Lökös Maii, Czendar Éva ma­
rokverő leányok és Tóth Gáspár 16 éves 
fiú már nem tudtak kimenekülni.

Ezek bent égtek össze. A kimenekül­
tek közül is többen igen súlyos égési se­
beket szenvedtek, ezenkívül benn égett a 
munkásoknak összes élelmi készlete. A nagy 
pajta egész földig leégett, mert mire a tü­
zet észrevették, már nem lehetett megmen­
teni. A vizsgálat megállapította, hogy a sze­
rencsétlenséget a lerúszegedatt emberek vi­
gyázatlansága idézte elő.

CSARNOK,
ÁBjryzl és 8rd6g.

(Folytatás.)
A vonat megállott.
A mozdopy vehető észrevette, hogy va­

lami szerencsétlenség történt. Hallotta az 
éles sikoltást s közvetlenül utána észre­
vette a vonat zökkenését.

A mozdony megállóit.
Ezzel még nem gondolta, hogy mi­

csoda rettenetes vesződi lemtől mentette 
meg mindazokat, akik ezzel a vonattal 
utaztak. Ha a vonat még csak néhány száz 
métert halad, eléri azt a helyet, ahol Mari 
asszony a síneket meglazította. A sötétség­
ben nem veszi észre a mozdonyvezető a 
veszedelmes kanyarulatot, a helyéből ki­
mozdított és elgörbített sinvasat és az egész 
kocsisor menthetetlenül belezuhan az irtó­
zatos mélységbe.

A mint a vonat megállott, sorra | 
ugráltak le a kocsiból az utasok, a kikét ; 
a kalauz és a mozdonyvezető már azzal fo 
gadoit, hogy egy nő öngyilkossá lett ■ a j 
vonat elé vetette magát. Persze azt nem 
gondolta és nem tudta senki sem, hogy 
milyen körülmények vezették oda azt a 
szerencsétlen asszonyt, s hogy az nem 
halni, de sőt ellenkezőleg, igazán boldo­
gulni akart.

A vonaton csakugyan rajta ültek a 
Bérezi család tagjai s azok, akik velük a 
boldogság útjában részt vettek. Ott volt 
Hadák is. A Bérezi család tagjai közül azon­
ban az uradalom igazgatóján és Hadákon j 
kívül senki sem volt kiváncsi arra, hogy j 
ki lehet az az úri nő, aki a vonat kerekei | 
alá vetette magát. Mindnyájan fennmarad- : 
tak a kocsikban, csupán az uradalom igaz- j 
gatója és Hadák szállottak le. ;

A Mari asszony arczát nem rombolta 
össze a vonat és igy Hadák első pillanatra 
megállapíthatta, hogy aki a vonat elé vetette j 
magát, az ő kényszerűségből elvett fele­
sége: Mari volt.

Az uradalom igazgatója is észrevette, 
de a drámai jelenet egyikőjükre se gya­
korolt valami mélyen megható hatást. Ugy- 
látszik maguk is tisztában voltak azzal, 
hogy az igazság diadalt nem arathat, amig 
a bünűs törekvések egy olyan áldatlan lelke 
mozog közöttük, mint milyen Mari asz- 
szonyi volt.

A nagyközönség közül senki sem tudta, 
ki volt az a nő, aki a vonat kerekei alá 
került, <ysak ők ketten. Egy pillanat alatt 
megértették egymást. Tudták, hogy mi az 
ő kötelességük s annak igyekeztek meg­
felelni.

A Hadák szemében megjelent egy 
könycsepp, azt is gyorsan kitörülte onnan. 
Ennyi volt, amit a Mari asszony elmúlásá­
nak szentelt. Azután mindketten visszatér­
tek a Bérezi családhoz éa jelentették, hogy 
az, ami történt, csak az ő boldogságukat 
erősítette mag. Utolsó és egyetlen ellensé­
gük is elnémult. Most már zavartalan bol­
dogság vár reájuk.

(Folyt köv.)

A talizmán.
— Regény. —

Irta: Fenyvessy .Béla.
Tömöri Jenő bátran, férfiasán mondta 

el szavait. Jerák Bemetert azonban nem 
riasztotta meg. Azt hitte, hogy szólásra 
bírja, o helyett azonban Jerák tiltakozó 
álláspontot foglalt el.

— Uram, ön olyat állít, amely ered­
ményében nagyon keserű következmények­
kel járhat önre nézve.

— Én tudom, hogy mit mondtam. A 
talizmánt akarom, abban benne van, hová 
rejtette él névelőatyám a végrendeletet.

— Ha ön megmarad gyanúsítása 
mellett, akkor. . .

— Nos akkor!,..Hát itt megakadt... 
Jó!...Mondok hát helyette mást. Ön gyak­
ran rendez ilyen estélyeket. Legyen tehát, 
időt engedek önnek a legközelebbi estélyig. 
Legyen rá elkészülve, hogy bármilyen utou- 
módon zárja is el ön előttem az utat, itt 
leszek s amikor nem is sejti, vendégei 
előtt termek. Azok előtt kell önnek a fel­
világosítást megadni, ellenkező esetben ón 
adom meg az ön vendégeinek. Csak ezt 
akartam megmondani. Isten önnel!...

Tomory Jenő otthagyta Jerákot, a ki 
egy pillanatig gondolatait rendezte, azután 
hirtelen felvetette fi jót és csengetett.

Egy inas lépett be.
— Láttad azt a fiatal embert, a ki 

innen távozott.
•— Láttam.
— Követni fogod mindenfelé.

— Amint parancsolja.
— Mindennap figyelemmel tartod hová 

megy, kivel beszél, mit csinál.
— Értem.
— íme pénz! Azt hiszem, ez neked 

hosszabb időre elég lesz. Ha jól végzed 
dolgodat gazdaggá teszlek.

— Meg lesz velem elégedve nagysá­
gos uram.

— Eredj hát utána. El ne téveszd!
Az inas meghajtotta magát s távo­

zott. Jerák pedig, mint a ki mindent jó! 
elvégzett, visszatért vendégeihez s azokkal 
mulatott vidám, jó kedvvel tovább.

Folyt. köv.

M. Á. vasutak menetrend)h 
1901. május hő 1-

H.-Böseömiény-- 
B.-Sa.-Mihály felé

5>6breeicenMi inti ni:

Budapest felé (gyorsvonat)
Budapest felé (gyorsvonat)
Budapest—Nagyvárad felé 
Budapest—Nagyvárad felé 
P.-Ladány—Nagyv. minden kaidon 
Csak P.-Ladánvig vegyes vonat . 
Szatmár—M.-Sziget felé .
Szatmár— M\ -Sziget felé .
Szatmár—M.-Sziget felé ... 
Szatmár—M--Szigot felé (gyci’sv,) . 
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.) . 
Csak Szatmárig
Miskoloz—Kassa felé ....
Miskolcz—Kassa felé.......................
Szereti.es—S.-A.-TJjhely-Kassa falé .

m. áll. v.-téL 
vásártérről . 
m. áll. v.-tól. 
vásártérről . 
m. áll. v.-iól. 
vásártérről . 

Füzes-Abony felé m. á. v.-tól.
Füzes-Abzny felé vásártérről 
Ohat-Kócs—Polgár felé m, á. v.-tól 
Ohat-Kócs- -Polgár felé vásártérről 
Derecske—Nagy-Léta felé 
Derecske—Nagy-Léta felé

Budapestre érkezik:
A reggel 9 ó. 10 p.-kor induló gy. v. 
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz. v. 
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz. v. 
A d. u. 4ó 16 p.-kor induló gy. v.

Budapestről — Debreczenbe 
indul:

A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező sz. v. . 
Adui ó. 86 p.-kor érkező sz. v. . 
Az este 6 ó. 26p.-kor érkező gy. v. . 
Az éjjel 2 ó. 83 p,-kor érkező sz. v. 
Az éjjel 2 ó. 38 p.-kor érkező sz. v. . 

(P. Ladányig gy. v. átszállítással)

Debreezenbe érkezik

ő. {J.

d. DL 4 16
reg. 9 01
d. u. 12 86
este 10 27
déli 12 ...

este 8 10
d. tu. 8 56
ea e 7 58
Ójje> 2 56
d. u. 12 17
este 6 46
reg. d 10
reg. 8 SÜß
este 6 53
d. u. 4 01
reg. 8 28
reg. 6 51
d. u. 4 06
d. tt. 4 15
d, c. 11 20
d. e. 11 29
reg. 4 42
reg 5 —

d. u< 4 21
d. u 4 31
reg. 9 6d
d. u 4 31

d. u 1 4
este 8 5°
reg. 6 10
este 9 40

Budapest felöl gy v. .
Budapest— Nagyvárad felől . 
Budapest—Nagyvárad felöl gy. 
Budapest—Nagyvárad felől .
Budapest felöl.......................
Kolozsvár—Nagyvárad felöl . 
M.-Sziget—Szatmár felől .

M.-Sziget—Szatmár felöl .
Csak Szatmárról

„ » (gyorsv.) •
Kassa—Miskolcz felől.
Kassa -S.-A.-TJjholy—Szerencs felől
Kassa Miskolci felől.......................

vásártérre 
l máv.-hoz 
* vásártérre 
i máv.-hoz 
I vásártérre 
' máv.-hoz 

F.-Abony felől vái lártórre....
„ „ m. á. v.-hoz .

Ohat-Kócs- Polgi Ir felöl vásártérr 
„ „ „ „ máv.-hoz

Derecske Na«gy- Lőta felöl

reg. 
reg. 
d. u.

reg. 6 50
reg. 8 30
d. u. 2 00
este 7 06
este Cl 15

d. e. 11 44
d, u. 3 36
este 6 86
éjjel 2 38
reg. 7 41

6 03
7 32 

12 16

B.-8z.-Mihály— 
H.-Böszörm. felől

d. u. 365
este 1012
este 6 45
reg. 8 46
reg. 8 07
déli 12 07
este 7 53
reg. 8 03
reg. 8 17
este 6 14
este 6 35
d. u. 8 21
d. TV 3 30
d. u. 6 28
d. u. 6 46
-* g- 7 42
reg. 8 —
reg. 7 18
ti. u ti 13



Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott sző 

8 fillér,
Apróhirdetések előre fizetendők.

Házi urak figyelmébe!
Felszóllitom a háztulajdonos urakat, hogy 
kiadó lakásaikat nálam bejelenteni szíves­
kedjenek. Lakások kiadását a leggyorsabban 
közvotit Túrái Farkas lakás közvetítő osz­
tálya Debrecze, , Miklós-utcza 8. ez. a.

Német bonne *“£ "Z
rés alkalmazást gyermek melléj helyben, vagy 
vidéken. Tudakozódhatni: Túrái Farkas 
elhelyező osztáL ánál. Uebreczen, Miklós-u. 8.

tiizőnőt koreeek, a*on‘uyaiíoriou nali bel6p6sro Weidner
József.

Pedálos c zimbalmot ve-
kézből; kevéssé használt is jó lesz- 

ÖZ,rn Ajánlatokat sürgősen Állami ta­
nító czimen Hajdu-Dorogra kérek.
TTi iiylpt Van szerencsém a n. ó. kö- 

,1 \\ Íj * zönséget tudatni; hogy há­
zamnál, Hatvan-utcza 65. ez. a gazdasági
faeszközök üzletet nyitottam. Ajánlok:
K sz kerekek, szekér-oldal, gerebje, favilla, 
falapá^, szekér-kas, kosarakat, gyékényeket 
stb. a logjuiányosabb árak mellett. Tisztelet­
tel Csengett Ignácz
Tae ! 111íSeiair Komlóssy Lajos füszer- 
I dl*U1UIldii üz]et6beil cgy j6 csaiád.

bél való fiú felvétetik.

Ügyes fill tanu^n8k fölvétetik Erdei 
* József miilakatosnál Szent-

Gditő
vizet.

Anna utcza 10.

Igyunk ebesi artézi
Kapható minden füszerfizletben. Főraktár ; 
Piacz-utcza 7. szám.

V^pc/plr d°breczeni helyivasut rószvó- 
J nyékét. Czim a kiadóhivatalban.

Röfös és rövidárú
két oldalkirakattal eladó. Mezeynél Biederman 
ház.

A szőlő-szövetkezetBiller.?», ezerjó
borai, továbbá kitűnő asztali bor kapható 
Czeglédy és Polgár fflszorüzletében.

I PirnloenMi bevásárlási forrás. Neu- LtügUllyMUUI) man)1 é8 WeigZ) feg_
tók, zsiradék, szerszám vasalások, faragványok, 
görlóezek óo zománczozoft konyha edények 
gyári raktára. Debreczen, Hatvan-utcza 5. szám.

Első debreczeni borozó
(bodega) megnyílt, piarz-utcza, 76. sx,, az 
Elite kávóházzal szemben. Mindennap friss 
césor felvágott, virsli Nagy Szebenből, 1 liter 
uj bor 36 kr. Tisztelettel Wieder Sámuel.

férfiak és gyermekek 
liv-lj'rtn. ré,zére a legjobb színtartó 

pamutból kötve jutányos áron beszerezhetők 
Márton Gyula férfi és női divatüzletébcn, Bika 
szánod» m eiietLjíEi isByaJejeléseket elvállal
liöhögésnéll^f^SE"
Kapható Borsy-eznkrászdában és Franesics és 
Jéna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

ÜEBR-vfiZEH UJSAS 3.SU1 június 28.

egy kényelmes 3 szobából és 
mellékhelyiségekből álló

emeleti lakás,
továbbá irodának alkalmas két 
szobából álló emeleti helyiség 

azonnal kiadó. — Ugyanott

egy üzlethelyiség
augusztus 1-től kiadó.

MIHALOViTS J. gyógyszertára
a. „Klgy ó‘‘-hoz lDe"brec^6>n'b«Bix. 

-A-jénljsi:

HARMAT-ARCZPORÁT (po u d er)
mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arczbőrt. Kitä’iC 
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen jwro.r- 
vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Créme a Harmat szappannal egvűtt használva az arczbőrt üdéví 
széppé teszi s megóvja a megránczosodástól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsa s créme színben) minta doboz Harmat -pon­
der ára 50 fillér, (pamacscsal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér

.Ajánlja tová.Tb'foá követkeó araporait:
BERLINI FETTPODDEB (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, vagy doboz ír* l 
kor. s 1 kor. 60 fill.
VELÜTlf! POODEB (3 féle színben) kis doboz 60 fill, nagy doboz 4 korona.

X Nv:0Jfev VO **

Van szerencsém dúsan felszerelt raktáramra a t. vevőközönség figyelmét fel­
hívni, nagy választék

női mlia. sisövetelcbeji, «ppf
úgyszintén

Delein, Zephir, Batizt, Piqne —v-—
és színtartó kartonokban, továbbá nő-, férfi- és gyermek fohórnemüok, harisnyák, 
derékfüzők, nyakkendők, v sznak, shiffonok, mindenféle bélésnemftck

W8F*’ Blousok és napernyők
óriási választókban.

Feltűnő olcsó árakon, maradék szövetek félárban,
Tisztelettel

JHLlmieB -BLimjosss
Älfölcä takarékpénztár épü-rk ................- S

Ae általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható mindéi 
fűszeriízletben, valamint gyógyszertáramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajozar.
Vidéki megrendelések pontosan teljesiítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTZE9E BÉILA
DskfODÄfts« 1 ifi 1 Nyom stott a v t> vroi.*yygj -v. <-] %j fi ki


